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Biologie 09
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Mikroorganismen

Prokaryoten (kein Zellkern): Bakterien
Zweiteilung: identische Tochterzellen

Anlaufphase - Anpassung des Stoff-
wechsels an neue Bedingungen
Exponentielle Phase - extrem hohe
Vermehrungsrate
Stationdre Phase - Nahrung, Wasser
oder Platz werden knapp
Absterbephase - Ressourcen ausge-
schopft/gittige Stoffwechselprodukte
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Mikroorganismen

Eukarytoten (mit Zellkern):

Hefepilze, Schimmelpilze und an-
dere Einzeller

Manche Bakterien konnen unter
Sauerstoffausschluss Milchzu-
cker in Milchsdure umwandeln

(Milchsduregdrung).

Hefepilze sind fakultative Anae-
robier, sie kénnen also Zellat-

mung mit Sauerstoff oder die al-
koholische Gdrung ohne Sauer-

stoff betreiben.

Letzteres wird in der Biotechno-
logie zur Herstellung von Bier,

Wein und Teigwaren benutzt.

Traubenzucker wird dabei zu

Ethanol und Kohlenstoffdioxid
umgesetzt.



0. Blatt quer vor sich legen. 1. Uber die lange Seite zur Mitte falten (geschlossene 2. Uber die kurze Seite zur Mitte falten (geschlossene 3. Vordere und hintere schmale Seite von der Mitte bis zur
Kante ist unten). Kante ist unten). Unterkante zurickfalten, so dass ein Facher entsteht.
ten, so dass

4. Blatt wieder so wie unter 2. falten. Entlang der Falz bis zur 5. Mit der Schnittkante nach oben aufstellen. 6. Von den Seiten her zusammenschieben, so dass ein Kreuz 7. Zum Bichlein umfalten.
Mitte von der geschlossenen Seite einschneiden. entsteht.



